

Emancipación

Martínez Anido, vergüenza de la raza, ha muerto en Valladolid

Franco, católico, apostólico y romano, anuncia que festejará la Navidad, bombardeando Barcelona

PARIS. — COMUNICAN DE VALLADOLID, QUE ESTA MAÑANA HA FALLECIDO, A LOS SETENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD, EL PRETENDIDO MINISTRO DE ORDEN PUBLICO DE LA ZONA FACCIOSA, MARTINEZ ANIDO.

EL DIA 20 DE DICIEMBRE, LLEGO A PARIS UN INFORME, PROCEDENTE DE VALLADOLID, ANUNCIANDO QUE EL TRISTEMENTE CELEBRE MARTINEZ ANIDO, ESTABA AQUEJADO DE UNA GRIPE SIN IMPORTANCIA, Y POCO DESPUES ANUNCIABA DE NUEVO SE HABIA AGRAVADO REPENTINAMENTE.

¡CUAN CANALLA HA SIDO! BARCELONA. — "El Socialista" publica un telegrama de última hora, procedente de Toulouse, en el que se recoge la noticia dada por las radios facciosas, según las cuales puede afirmarse el fallecimiento de Martínez Anido.

Asombrados ante el heroísmo del pueblo que lucha por su libertad

BARCELONA. — Se encuentra en Barcelona una comisión de estudiantes delegados de las Universidades de Londres y Cambridge, acompañada de varios profesores y alumnos catalanes, visitaron la Universidad, contemplando los destrozos que en el edificio han causado los bombardeos facciosos.

También visitaron la Biblioteca, de la que se han podido salvar trescientos mil volúmenes.

Los estudiantes ingleses se muestran asombrados de la moral y heroísmo del pueblo.

INDALECIO PRIETO Y SUS COMPANEROS, POPULARISMOS EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES. — Toda la prensa argentina dedica extensas informaciones y fotografías de la llegada de la delegación española a Santiago de Chile, haciendo resaltar la importancia de este acontecimiento.

SE IMPONE LA TARJETA POSTAL, POR RAZONES DE ECONOMIA Y OTRAS

BARCELONA. — La Dirección general de Correos, en una nota recomendada al público el uso preferente de la tarjeta postal, a fin de efectuar con mayor rapidez la fiscalización. Añade que de esta forma se obtiene una importante economía en papel y sobres.

Francia no cederá ni una sola pulgada de terreno a los asesinos de los pueblos que luchan por defender su independencia

PARIS. — La Agencia Havas, publica una información de carácter oficioso, relativa a la denuncia del tratado francoitaliano de 1935. Dice que el Consejo que se celebrará hoy, examinará detenidamente la situación creada por el Gobierno fascista, y agrega: "Si el Gobierno francés adopta una tesis semejante a la del Gobierno italiano, podrá declarar que los convenios de 1896, relativos a los italianos en Túnez, no corresponde ya a las concepciones modernas del derecho, por lo cual, el Gobierno podría con toda justicia y unilateralmente, fijar el Estatuto de los súbditos italianos en Túnez."

El Gobierno examinará la situación, pero desde este momento, la actitud de Francia es conocida: no ahorrará esfuerzo alguno para mejorar las relaciones, pero apoyada

únicamente por la opinión francesa, sabrá hacer respetar la integridad de su imperio colonial y como ya ha dicho Bonnet en la Cámara, Francia no cederá ni una sola pulgada de territorio.

EN EL SECTOR DE SEROS, HA SIDO COMPROBADA LA PRESENCIA DE DIVISIONES ITALIANAS COMPLETAS

PARIS. — En los círculos informativos periodísticos, de esa capital, se comentan vivamente los acuerdos de la No Intervención, al comprobar por noticias recibidas de España, la presencia de divisiones italianas completas en el frente de Cataluña, sobre todo en el sector de Serós, donde dichas divisiones entraron en acción en la ofensiva franquista.

LONDRES. — El órgano conservador "Times", publica un artículo demostrativo de la atmósfera cada día más favorable a la República española, que existe en Inglaterra y que cuenta ya con numerosos amigos, incluso en las filas conservadoras.

El artículo dice especialmente: "Franco ha decretado para atomizar a las poblaciones civiles, el bombardeo de ciento veinte pueblos y ciudades. Estos bombardeos no son ya una novedad, pues la inmensa mayoría de los pueblos y ciudades leales, por alejados que estén de los frentes, han sido objeto de terribles bombardeos. Sólo en Cataluña, la aviación al servicio de Franco ha bombardeado setenta y tres ciudades. La tercera parte de Madrid está destruida; Alicante está igualmente en la costa levantina no hay puerto, por pequeño que sea, que no haya sido bárbaramente bombardeado. Barcelona ha sufrido más de cien bombardeos, que causaron dos mil quinientos muertos. Sobre Cataluña han sido arrojadas dieciséis mil cien-

to treinta y ocho bombas y cuatrocientos cincuenta obuses, que causaron la muerte de más de cuatro mil personas e hirieron más de seis mil."

El periódico, después hace constar que estas cifras han sido considerablemente aumentadas desde el 30 de Octubre, y dice: "Barcelona, según informan de la zona franquista, será nuevamente bombardeada, pues Franco quiere, como en Madrid el año pasado, festejar la Navidad lanzando bombas sobre la ciudad."

Después de dar cuenta de que la inmensa mayoría de las víctimas de la aviación al servicio de Franco, son personas civiles, con una enorme proporción de niños y mujeres, el periódico conservador agrega: "Los españoles se baten por su libertad. El sistema de defensa ha sido considerablemente reforzado y aumentadas las reservas y depósitos de guerra. El Gobierno español es hoy mucho más fuerte que en Noviembre de 1936"

El Gobierno cumple con toda lealtad las promesas que hace y la prueba está en la repatriación de los voluntarios extranjeros."

El Gobierno de la República española, que estima que sin la ayuda que los rebeldes reciben de fuera, se verían en una situación insostenible, demuestra su amor a España con la orden de que no se bombardeen, a pesar de los terribles bombardeos contra las ciudades de la zona leal, ni una sola población en poder de los rebeldes.

Hoy existe en toda la España leal, la conciencia del ideal liberal, cuyos campeones trabajaron sin descanso para crear una nueva España. Estos hombres recogen hoy la cosecha, pues les sigue la mayoría del pueblo español.

Los republicanos están dispuestos a que un plebiscito sea quien decida su régimen futuro, pero eso, una vez que todos los extranjeros salgan de España. El pueblo español está decidido, si los rebeldes lo quieren así, a luchar sin tregua

CONTRA UNA PAZ SIN VENCIDOS NI VENCEDORES

Mientras aguardamos el discurso del Presidente

LOS fascistas han roto la monotonía de la contienda. Han atacado de nuevo por el frente catalán, siguiendo su acostumbrada táctica de atacar con gran lujo de material de guerra y de carne humana, puesta en el asador de sus apetencias. No han esperado a que el jefe del Gobierno de la República española rompiera el fuego contra la monotonía, con su verbo claro y concreto, porque sabían que quien supo decir oportunamente: RESISTIR, tuvo suficiente visión para destruir, en nombre de todo nuestro país, la empresa del fascismo.

El hecho de que los fascistas hayan roto la monotonía en uno de los frentes, no impedirá que el doctor Negrín exponga al país y al mundo entero los propósitos de resistir, de luchar y de combatir contra el fascismo mientras quede un solo extranjero en las filas facciosas y un solo

traidor con mando entre aquellas desgraciadas fuerzas.

Hablará, es decir, ya habrá hablado al aparecer estas líneas, el doctor Negrín. A la hora de cerrar nuestro periódico, no nos es posible recoger una referencia del importante discurso que todos aguardamos con verdadero interés. Pero estamos seguros de que la voz del doctor Negrín ha de confirmar una vez más nuestra tesis.

Y nuestra tesis es la de resistir, luchando con heroísmo y abnegación, hasta vencer al fascismo. Hemos de luchar por muchas razones.

La razón que más apoya nuestra resolución, está al alcance de todo el mundo. Los fascistas, con todo su material y con la enorme cantidad de extranjeros, de unidades regulares de los ejércitos de Alemania y de Italia, que han venido a España para enfrentarse con las fuerzas de nuestro pueblo, no han podido vencerlos. Ni nos vencerán. Ya a estas alturas, cuando el fascismo declina hacia su pendiente inferior, cuando ya su caminar es pesado y forzado, no es posible que pueda vencer. Nuestro pueblo, que en su día supo fiar en las palabras del doctor Negrín, ha podido darse cuenta de las numerosas ventajas que ha adquirido nuestro glorioso Ejército Popular, con el mejoramiento de abundante material de guerra, con el adiestramiento de nuestros soldados, con la perfecta organización de nuestras unidades militares: es la contrapartida del declive fascista.

Para algunos resultará ya pesada la tarea de la guerra. Para nosotros, los anarquistas, que siempre estuvimos en el palenque de las luchas cruentas, las más cruentas y silenciosas, esta tarea no es pesada. Nos resultaría más pesada la idea, la sola idea, de tener que convivir y compartir las tareas de una nueva vida en una paz sin vencidos ni vencedo-

res, con los traidores que se hallan allá en la otra parte de los frentes.

Tenemos confianza en que el jefe del Gobierno de Unión Nacional, ha de orientar la política de guerra, en su discurso de ayer, hacia una resistencia cada día más firme y un propósito de luchar contra el fascismo, cada día más acentuado.

Es hora ya de que no se llame a engaño nadie. Nosotros podremos, como anarquistas y como amantes de la nueva construcción económica, monologar desde nuestros órganos de expresión, criticando tal o cual postura, planteando tal o cual problema, reclamando soluciones para tal o cual deficiencia. Pero antes que todo eso, está para nosotros la guerra y con ella el afán de vencer al fascismo, cueste lo que cueste. En este sentido, nos tiene el Gobierno de Unión Nacional a su lado incondicionalmente.

C. N. T. A. I. T. Federación Local y Provincial de Sindicatos Unicos de Almería

Se ruega encarecidamente que los delegados a esta Federación, que no acudieron al llamamiento del sábado, día 24, lo hagan en el día de hoy, por ser de todo punto necesario.

Almería 25 de Diciembre de 1938.-Por la Federación El Secretario.

Se constata el buen ánimo del pueblo español para hacer frente al fascismo

Reunión de la Delegación del Comité Peninsular de la F. A. I

Al estudiar los últimos acontecimientos políticos, se ha tenido en cuenta la posición adoptada por determinados sectores, empeñados en el carácter eminentemente proletario de nuestra lucha.

Se ha visto la posición de determinada organización sindical, que, en la defensa más elemental de los intereses políticos, en cuanto al problema de las incautaciones de las Industrias de Guerra se refiere.

Se observa con satisfacción, la formidable disposición del pueblo y del Ejército Popular, aprestándose a contener todas las arremetidas del enemigo, constatando la potencialidad y elevada moral que no podrán ser resquebrajadas por los elementos dudosos infiltrados en nuestra retaguardia y al servicio de la facción. En tal sentido, se recuerdan las proposiciones hechas al Gobierno por el Comité Peninsular de la F. A. I., en cuanto concierne a la depuración de los cuadros de mando y aplicación de las más energéticas medidas de saneamiento de la retaguardia.

Todos estos problemas han sido enjuiciados convenientemente, cursándose las oportunas orientaciones a los organismos regionales propios, a fin de hacerlas efectivas.

LOS NUEVOS RICOS HAN SURGIDO AL AMPARO DE LA GUERRA. SON LOS ZANGANOS QUE VIVEN A COSTA DE ELLA. SE IMPONE UNA LIMPIEZA GENERAL CONTRA ESTOS BICHOS.

La denuncia del tratado franco-italiano de 1935, principal motivo del Consejo de Ministros francés

PARIS. — Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros.

El señor Bonnet expuso ante sus compañeros el problema relacionado con la reciente denuncia por Italia de los acuerdos de 1935, sometiendo después a la aprobación del Gobierno, la contestación francesa a la nota de Ciano, declarando la caducidad de los acuerdos Laval-Mussolini.

En los círculos autorizados franceses, observan una discreción absoluta sobre el contenido de la respuesta, basta que no sea comunicada por el embajador de Francia al Gobierno de Roma, el martes o el miércoles próximo.

El ministro de Negocios Extranjeros, dió por último detalles sobre el apoyo que ha prestado a diversas sugerencias y proposiciones presenta-

das en estos últimos días, especialmente en la Conferencia de Lima, para lograr una tregua de Nochebuena en la guerra de España, y dió cuenta también de los esfuerzos que ha desplegado, particularmente en tal sentido.

Dió cuenta de las conferencias que ha celebrado con este objeto, con el cardenal Verdier, arzobispo de París, y el presidente de la Asociación de Ex combatientes e incluso las gestiones hechas en el Vaticano por mediación del embajador de Francia cerca de la Santa Sede. Bonnet informó igualmente al Consejo de sus intervenciones con respecto a los bombardeos de poblaciones civiles españolas.

El Consejo de ministros ha aprobado por unanimidad toda la gestión expuesta por Bonnet.

En los ataques que el "Ejército italiano" ha desencadenado en los sectores de Tremp y Seros, los soldados de la República le infligen incalculable número de bajas

La "Gloriosa" abate el vuelo de cuatro aviones extranjeros

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTR. — Las fuerzas invasoras, con el apoyo constante de la aviación, artillería y tanques, han progresado muy sus ataques en el sector de Tremp y Seros. A pesar del número de bajas de todas clases, las tropas italianas no han conseguido algunos avances en la zona de Segre, a costa de inmensos números de bajas, continuando los combates en las inmediaciones de Sant Joan de Vilatorrada, Torrefrances y Lladó de Camps. Los invasores atacaron también con gran violencia en dirección de Zamora, sin que los nuestros soldados ni el cadáver de un italiano con un avión que pertenecía a los invasores que atacan por dicho sector, en la zona de Tremp, se haya comunicado con gran violencia, rechazando nuestros soldados los cuatro ataques enemigos. La aviación republicana realizó eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento de fuerzas y concentraciones enemigas, atacando, además, una caravana de camiones con fuerzas, habiendo conseguido incendiar algunos de ellos. En combate aéreo han sido derribados cuatro aparatos extranjeros, siendo recogido el cadáver del tripulante de uno de ellos, sargento italiano, Giuseppe Marilli.

CENTRO. — En las primeras horas de hoy, la artillería invasora lanzó cerca de seiscientos obuses sobre el casco urbano de Madrid. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos de la invasión bombardearon hoy Hinojosa del Duque (Córdoba), destruyendo viviendas y causando víctimas.

C. N. T. A. I. I. Federación Local y Provincia (SECCION DEFENSA)

Por la presente, se ruega al compañero Antonio Cárdenas Gailardo, soldado que fué de la Compañía de Zapadores, de la 221 Brigada Mixta, se persone en esta Secretaría, sita en Avenida de la República, 29, para notificarle un asunto de gran interés para el mismo. Por la Sección Defensa: El secretario.

"Mujeres Libres"

ORIENTACIONES QUE ENVIAMOS A TODAS LAS AGRUPACIONES LOCALES PARA LA APLICACION PEDAGOGICA EN NUESTRAS CLASES DE ADULTAS E INFANCIA.

MUJERES LIBRES que dentro de la obra revolucionaria considera esencial la formación del niño, aspira a realizar una pedagogía que de los sistemas modernos ensaya en distintos países y en España mismo, recoja lo más acertado y lo sintetice en un sistema propio encaminado hacia las nuevas condiciones de vida que han de nacer de nuestra lucha actual.

FUNDAMENTOS

Tanto este sistema general como los métodos concretos que lo aplican, se han de basar en las siguientes líneas esenciales.

ORIENTACIONES

Anteponer la formación de la inteligencia a la acumulación de conocimientos, — de asignaturas — en la memoria del niño.

Tender en todo momento al desarrollo de la personalidad del niño, fomentando en el mismo la formación de una conciencia individual y colectiva.

ORIENTACIONES

La pedagogía considerada modernamente como una ciencia, debe sentirse como arte, debe apoyarse en esa disposición íntima y creadora que se llama "inspiración".

La inspiración pedagógica enseñará al maestro a descubrir en cada niño y en cada momento, la verdad viva que cada niño y cada maestro imponen.

No hay doctrina racionalista tan excelente e infalible que pueda ser impuesta como razón suprema a toda las mentalidades infantiles. En el niño hay más.

Bellido Corderich, comisario de cultos, habla de las misas del Gallo

BARCELONA. — Un redactor de la Agencia España ha entrevistado al catedrático de Fisiología, José María Bellido Corderich, recientemente nombrado Comisario de Cultos.

—Me encontraba en París—dijo—, asistiendo a los actos conmemorativos del aniversario del descubrimiento del radium, cuando me sorprendió el nombramiento, que sin duda se ha hecho teniendo en cuenta mi condición de católico.

Estoy muy satisfecho porque en mis primeros trabajos para restablecer la normalidad religiosa, dentro de la Constitución de la República, he encontrado toda clase de facilidades.

Mis impresiones son excelentes, pues los creyentes saben que ya cuentan con mi condición de católico, por lo cual tendrán el máximo respeto del pueblo republicano.

El culto se ejercía ya normalmente, antes de mi nombramiento, en Gerona, donde los días de precepto se decían misas sin obstáculo alguno en la rectoría de la Catedral y otros templos.

Igualmente ocurría en Barcelona, donde los creyentes asistían al culto con entera libertad.

Las fiestas de Pascua—terminó diciendo—se celebrarán diciendo misas del gallo. He comprobado personalmente el cumplimiento del sexto punto de los fines de guerra del Gobierno Nacional. El restablecimiento de las prácticas religiosas no significa una promesa, sino una realidad. En el porvenir, las iglesias dedicadas al apostolado, contarán con la protección de las leyes y autoridades.

NO EXISTEN MAS NORMAS DE TRABAJO, QUE AQUELLAS QUE EXIGEN LAS NECESIDADES DE LA GUERRA.

VALENCIA. — Ha celebrado reunión el Comité Nacional de Enlace de las Industrias Sidero-Metalúrgicas, C. N. T.-U. G. T., acordando, entre otros asuntos, dirigirse al señor presidente del Consejo de Ministros, ministro del Trabajo y a la Comisión Ejecutiva U. G. T. y C. N. T., expresando la desconfianza por las orientaciones dadas por el Consejo de Trabajo, el cual pretende "articular ahora" unas normas de trabajo, en las cuales se regulen los derechos y las obligaciones de los patronos y obreros en las industrias sidero-metalúrgicas.

Estiman que en estos momentos no puede haber más normas que aquellas que exijan las necesidades de la guerra y, por tanto, el Consejo de Trabajo debe limitarse a señalar una tabla de salarios, para que a ellas se ajusten las retribuciones a percibir por todos los trabajadores.

UNA CARTA DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS.

MADRID. — En cumplimiento de los acuerdos del Pleno ampliado del Comité Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, la Comisión ejecutiva de este organismo, ha remitido al presidente del Gobierno una carta en la que piden el reconocimiento de los derechos políticos para las Juventudes, a partir de los diez y ocho años. Los derechos políticos para los combatientes y derechos sindicales para los jóvenes trabajadores, en cuanto se incorporen al frente de la producción.

BOLIVIA EXPRESA SU INDIGNACION CONTRA LOS BOMBARDEOS DE NUESTRAS CIUDADES.

BARCELONA. — El señor Martínez Barrio, ha recibido el siguiente telegrama: "Comisión Ejecutiva Bolivia, inicia Conferencia Panamericana en Protesta bombardeo ciudades abiertas españolas por naciones extranjeras, rompiendo normas de derecho internacional. Sugirió también presidente República, encamine gestiones diplomáticas tendientes morigeración barbarie contra ciudades indefensas. Atentamente. Riverin, Presidente

NUEVO PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE MADRID.

MADRID. — Ha tenido lugar el acto de dar posesión del cargo de presidente de la Audiencia territorial de Madrid, al magistrado del Supremo, don Juan José González de la Calle.

Le dio posesión el que desempeña el cargo interinamente, don Eduardo Castellano. El secretario de la Sala de gobierno, leyó el decreto de designación.

"LA GACETA"

BARCELONA. — La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Decreto autorizando al ministro de Hacienda, para que proceda a acuñar y poner en circulación nuevas monedas de cinco céntimos.

Instrucción Pública.—Admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Sanidad, que ha presentado don José Mestre y nombrando para sustituirle a don Eladio Martínez.

Comunicaciones.—Autorizando al Consejo de Administración de la Gerencia Oficial de la Flota mercante española, para que someta al juicio de amigables componedores la cuestión relativa al cobro del seguro español del vapor "Cristóbal Colón".

Trabajo.—Decreto estableciendo un certificado especial de Trabajo, del que deberán proveerse todos los trabajadores españoles.

"DIARIO OFICIAL"

BARCELONA. — El "Diario Oficial" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ascendiendo a coronel al teniente coronel de Estado Mayor don Epifanio Condeña.

Idem a teniente coronel al mayor del Cuerpo de Tren, don Agustín Navarrete.

EN EL CURSO DE LA GUERRA, HEMOS VISTO LO QUE DAN DE SI MUCHOS HOMBRES. ES UNA LASTIMA QUE EN LUGAR DE ASCASO Y DURRUTI NO HAYAN ESTADO ESOS "POBRECITOS" SACRIFICADOS, QUE USAN LA VOZ IMPERIOSA DEL CAUDILLO.



NOTICARIO INTERNACIONAL

UNA PELICULA DE LA METRO, QUE TIENE MUY Poca GRACIA.

HOLLYWOOD. — La Metro Goldwyn Mayer preparaba una película titulada "Cargamento inocente", que se refería a la situación de los niños españoles refugiados en el extranjero. Por razones que se ignoran, se ha desmontado el escenario, por lo que parece que la compañía se ha negado a continuar trabajando en ella, por considerar la película antirrepublicana.

COMO DE COSTUMBERE, LOS ALEMANES CULPAN A LOS JUDIOS DE LA CAMPAÑA ANTINAZI NORTEAMERICANA.

BERLIN. — La prensa nazi comenta, indignada, la declaración hecha por el senador americano Pittman, en la que puso de relieve la antipatía del pueblo nortamericano hacia los reñemones totalitarios.

Los periódicos dicen, que las personalidades responsables de América, desafían a Alemania y agregan que toda la campaña la mueven los judíos.

Termina diciendo que si esa campaña de los "amigos de los judíos" y antifascistas rabiosos continúa, la actitud de Alemania nazi será clara, pues adoptará una resolución con decisión y tranquilidad.

LUCHA DE CRUCES CIUDAD DEL VATICANO. — Se confirma que en el discurso pronunciado ante los miembros del Sagrado Colegio, el Papa ha expresado su indignación contra la violación del Concordato por Italia, las cuales consisten, entre otras cosas, en las vejaciones de que es objeto la Acción Católica italiana, las restricciones relativas al matrimonio y la actitud

apoteósica de que ha hecho objeto la Italia oficial a una cruz enemiga de la cruz de Cristo y cuya cruz se refiere indudablemente a la ganada alemana.

CHAMBERLAIN, FUTURO "MEDIADOR" ENTRE PARÍS Y ROMA.

LONDRES. — El "Yorkshire Post" comenta la denuncia del acuerdo de Roma por parte de Italia, y dice: "Francia no tiene nada que perder. Espera los acontecimientos, ya que Italia no podrá obligarla a ceder. Con su maniobra, Mussolini espera persuadir a Chamberlain para que este adopte el papel de "mediador" entre Francia e Italia, pero Chamberlain se dará cuenta de los resentimientos, que provocaría en las circunstancias actuales en toda Francia, semejante actitud".

MANIFESTACIONES DE HOSTILIDAD CONTRA LOS MARINOS DEL CRUCERO ITALIANO "EUGENIA DI SABOYA"

MONTEVIDEO. — Ha fondeado el crucero italiano "Eugenia di Saboya". Al desembarcar los marinos fueron objeto de una formidable pita, por parte de la muchedumbre que se agolpaba en los muelles. Los marinos italianos intentaron visitar la ciudad en autocar y ello dio lugar a nuevos incidentes, pues por donde pasaban, el público prorrumpía en gritos de desagrado y muevas a Mussolini.

Finalmente, el público paró el autocar y agredieron a los marinos italianos, algunos de los cuales resultaron contusionados. Para restablecer la normalidad, fué precisa la intervención de la policía, y los marinos tuvieron que refugiarse en el barco, cabizbajos y algunos de ellos bastante maltrechos.

— INFORMACION LOCAL —

Gobierno civil

PROBABLE VISITA DE LA COMISION INTERNACIONAL DE CONTROL DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS.

Al recibir ayer en su despacho oficial el gobernador civil de la provincia a los informadores de los periódicos locales, les informó que es probable que los componentes de la Comisión Internacional de Control de retirada de voluntarios extranjeros, visiten nuestra ciudad, pues el itinerario que siguen así lo hace suponer.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL.

Suma anterior 23.606 pesetas. Sindicato de Trabajadores del Comercio, U. G. T., Almería, 5.000; Re-caudación del Sindicato del Comercio, U. G. T. (primera relación), 50.000.—Suma lo recaudado hasta la fecha, 78.606 pesetas.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

DISTRIBUCION DE ACEITE, AZUCAR, ARROZ, LENTEJAS Y JABON.

Por medio de la Prensa, el delegado, camarada Granados, invita a los comerciantes interesados para que se sirvan pasar por este departamento, mañana lunes a primera hora, para retirar los vales de los viveres que han de ser inmediatamente distribuidos a los tenedores de carnets, con arreglo al siguiente porcentaje por persona:

100 gramos de aceite.
150 id. de arroz.
100 id. de azúcar.
100 id. de lentejas; y
50 id. de jabón.

El delegado municipal de Abastos, aclaró que era propósito suyo y del compañero Mariano Pascual, delegado provincial de Abastecimientos, haber entregado 200 gramos de aceite por persona, pero que debido a no haberse recibido a tiempo determinada remesa, se dejará para otro reparto, incluyendo con el aceite otros artículos que se anunciarán oportunamente.

Delegación Provincial de Abastecimientos

MANIFESTACIONES DEL COMPAÑERO MARIANO PASCUAL.

En nuestra visita de ayer a este centro oficial, el compañero delegado Mariano Pascual, nos comunicó que había entregado al Consejo

Municipal de esta población, para que sea repartido inmediatamente al vecindario los siguientes artículos y cantidades de cada uno de ellos: Aceite, 7.450 kilos; arroz, 11.250; lentejas, 7.450; azúcar, 7.450; jabón, 3.750.

También ha hecho entrega de veinte y una autorizaciones contra el Consejo Municipal de Nijar, para que le sean entregados a dicho Consejo Municipal de Almería, veint emil kilogramos de patatas, que serán inmediatamente distribuidas a la población.

El compañero Pascual, nos manifestó asimismo, que ha hecho una gestión cerca de Ferrocarriles, para que averigüen donde se encuentra un vagón, que trae diez y ocho mil paquetes de harina de buñuelos, que han de ser repartidas al vecindario.

INSTRUCCIONES PARA LA ADQUISICION DE PASTA DE ALMENDRA.

Se pone en conocimiento de los vecinos del distrito tercero que no hayan retirado la ración de pasta de almendra que se viene suministrando por esta Delegación, que pueden pasar, a partir de las diez de la mañana del lunes, por la confitería "La Cubana", sita en la Rambla de Alfarreros, donde previa presentación de la cartilla de racionamiento, les será entregada.

Asimismo, se comunica a todos los vecinos que habitan en el distrito cuarto que pueden pasar por la citada confitería con el mismo fin.

Participamos a todos que es indispensable la presentación de la cartilla de racionamiento para que le sea entregada la susodicha ración de 200 gramos de pasta de almendra.

D. C. A.

El impuesto especial de tres pesetas por cartilla, establecido por la D. C. A., para ayuda a la construcción de refugios, se cobrará en el reparto de viveres correspondiente a la primera semana, cuyo detalle insertamos en la información de la Consejería Municipal de Abastos.

Confederales

SINDICATO UNICO DE CAMPEÑINOS

Por la presente, se convoca a todos los compañeros que componen este Sindicato, para una junta general que se celebrará hoy domingo, a las dos de la tarde, en su domicilio social.

Esperamos la más puntual asistencia de todos los compañeros, por tener que tratar asuntos de sumo interés para todos.—Por el Comité, Francisco Sánchez.